

旋風式訪疫區重災區 衝刺努力難抵確診飆升 特朗普中西部拉票「最差地點時機」



特朗普在造勢大會上拋出「讓美國再次偉大」紅帽。

美國距離大選倒數最後一周，總統特朗普將精力集中在中西部關鍵州份，昨日旋風式出訪密歇根、威斯康星，以及內布拉斯加州3地。應對新冠疫情工作一直是特朗普競選工程的最大弱點，這次他出訪的中西部，更是新一輪疫情的重災區，令特朗普最後衝刺的努力如同遇上「最差的地點、最差的時機」，他在2016年推倒「藍牆」取下的州份，恐在今屆大選一個個流失。

特朗普在2016年成功以些微優勢取多個中西部的關鍵州份，如在威斯康星州，他領先對手希拉里的票數只有2.3萬票。不過疫情重創美國，不滿特朗普防疫工作的情緒持續存在，民調顯示威斯康星州只有41%選民認同特朗普防疫手法，較3月時下跌10個百分點，民主黨總統候選人拜登在威斯康星的領先優勢不多，但持續存在。密歇根州亦是特朗普在2016年勝出的州份，不過拜登目前同樣在當地領先。

疾控數字撕破「疫情消失論」

特朗普一直無視衛生專家建議，堅稱疫情正在消失，並藉此抨擊拜登會採取不必要的封鎖措施；病例數字卻展示出另一番景象，如根據疾病控制與預防中心(CDC)在周日公布的數字，威斯康星在過去一周的新病例升幅是全美第3高，州內藍領重鎮溫納貝戈縣的新增病例升幅，亦在全國首10名之內，甚至副總統彭斯身邊的幕僚亦傳出感染群組。美聯社形容疫情反彈不單在特朗普最需要取下的州份出現，更在最不適宜的時機發生。

馬凱特大學法學院的民調主任富蘭克林指出，特朗普的防疫工作會危及他在威斯康星的選情，他指出在選民的黨派取向，以及特朗普整體表現之外，是否認同特朗普防疫工作是最能預測選民投票決定的指標。

逾20年未投民主黨 選民轉軌

溫納貝戈縣居民洛亞科諾20多年來從未投票給民主黨候選人，不過今年他決定支持拜登。他強調自己並非覺得特朗普「100%不好」，不過特朗普的政策「太多幻想，亦缺乏清晰指引」，認為政府的責任本應是在危機出現時領導國家。兩名候選人前日則雙雙前往賓夕法尼亞州造勢，兩人繼續對疫情有不同說法，拜登僅與十多名競選團隊義工會面，並再批評特朗普是「最不可能帶我們走出疫情的人」；特朗普則舉行共3場造勢集會，並稱今屆大選是「特朗普的經濟起飛、或拜登的封城之間的選擇」。



佐治亞州選民在票站內提前投票。



有「特粉」打扮成皮卡超。

威州選民投放郵遞選票。

法新社

最高法院裁定 威州大選日後不計郵遞票

美國最高法院前日以5比3裁定，威斯康星州不得點算在大選日後收到的郵寄選票。威州是大選關鍵搖擺州份之一，更是總統特朗普尋求連任必不可少之地，今次判決被視為對較倚賴郵寄選票的民主黨人不利。

一批選民此前與民主黨聯手，入稟控告共和黨控制的州參議院，要求延長接收郵寄選票時間。民主黨認為在疫情影响及提前投票踴躍

下，應該延長接收郵寄選票的時間，確保每張選票都被計算在內；共和黨則認為已經有足夠時間讓選民投票，沒理由在選前才突然改變投票規則。

聯邦地區法院本月8日一度裁定，容許威州延長接收選票6天，但判決隨即遭到上訴法院駁回，案件上訴至最高法院，結果5名保守派法官都支持維持上訴法院判決。

上周曾在另一宗涉及賓夕法尼亞州延長點票時間的案件中，與自由派站在同一陣線的首席大法官羅伯茨指出，威州與賓州的案件性質不同，兩州法例亦不同，因此認為威州不能延長時間。

美聯社/路透社



拜登在賓州拉票。

巴雷特就任大法官 特朗普選前勝一仗

美國參議院前晚通過由巴雷特出任最高法院大法官，令最高法院保守派與自由派法官人數比例變為6比3，讓選情落後的總統特朗普在大選前勝出重要一仗，提振士氣。

民主黨全體反對 近代首次

今次是美國史上最接近大選的一次大法官提名表決，亦是近代唯一一次少數黨全體反對的提名表決，共和黨則有一名參議員倒戈，最終票數為52對48。

巴雷特隨即在白宮玫瑰園的任命儀式上宣誓就職，對比上一次演變成新冠「超級傳播活動」的提名儀式，前晚宣誓儀式約200名出席者大多戴上口罩，座位之間亦保持距離。巴雷特再次強調會將個人理念與司法工作分開，稱「不帶恐懼或偏袒地履行工作，亦不會讓工作受政治架構或個人偏好影響」。巴雷特昨日開始履新。

通過大法官提名不單有助特朗普鞏固保守派票源，更讓他可模糊社會對嚴峻疫情的焦點，特朗普在儀式上便形容當天是對美國、美國憲法及公平公法律而言的重要一天。



巴雷特在白宮宣誓就職。



民主黨全體投票反對票。

勢左右搖擺州投票結果

立場保守的巴雷特不單會影響墮胎、醫保等議題，一旦下周大選結果出現爭議並需由最高法院處理時，巴雷特亦將發揮其影響力。目前多州延長缺席投票期限的爭議，亦正待最高法院裁決，巴雷特加入勢將影響搖擺州份的投票結果。

民主黨人繼續炮轟特朗普強行在大選前提名巴雷特，總統候選人拜登批評，表決提名程序「倉卒及前所未見」。

參議院少數黨領袖舒默亦批評，共和黨在2016年阻止民主黨於大選前表決大法官提名，今天又在大選前表決，形容共和黨將「他們的信譽焚毀」。

美聯社/法新社/路透社

巴雷特上任首周可能處理案件

特朗普稅務文件

◆最高法院日內將會裁定，紐約檢察官是否有權查閱總統特朗普2011年1月至2019年8月的財務文件，包括報稅表。最高法院曾於7月以大比數裁定，特朗普須交出財務文件，更指總統不享有刑事調查絕對豁免權，暫未知巴雷特加入會否影響法院立場。

多州延長點票期案

◆共和黨人分別就賓夕法尼亞州及北卡羅來納州延長接收郵

寄選票期限的決定入稟最高法院，其中賓州一案上周在最高法院以4比4獲准維持現狀，但巴雷特加入後，或令共和黨得以阻止延長點票。

密西西比州墮胎法

◆密西西比州2018年通過禁止懷孕15周或以上的孕婦墮胎，雖然法例先後被兩級法院駁回，但密州繼續上訴，最高法院本周五將決定是否受理案件。

綜合報道

拜登最後一周密集搶攻 彭博助得州賣廣告

美國民主黨總統候選人拜登在過去幾個月來，一直只進行最低限度的競選活動，雖然這未有影響他持續領先對手特朗普，但民主黨內仍然頗有微言，擔心拜登曝光不足可能令選情生變。未知是否要回應這些憂慮，拜登前日公布選前最後一周的活動安排，宣布將於日內接連出訪艾奧瓦、威斯康星、佐治亞及佛羅里達州，開盡火力拉票。

拜登將於周五前往艾奧瓦州，分析認為這顯示團隊有意集中火力攻下這個原本傾向特朗普的州份，最新民調亦顯示拜登在艾奧瓦支持度稍為領先。不過亦有人擔心，拜登在選前一周鎖定一些盤旋難度較高，而非較有勝算的搖擺州份，最終可能會大意失去一些關鍵戰場，例如密歇根或賓夕法尼亞州。

除了親身拉票，拜登亦繼續獲得金主的全力支持。此前已經多次出錢為拜登賣廣告的紐約前市長彭博，計劃再加碼1,500萬美元(約1.16億港元)在得州及俄亥俄州賣廣告。特朗普上屆大選奪下得州及俄亥俄，兩州在今屆初期原本都被視為紅色州份，故兩邊陣營都沒有在州內投放太多資源，彭博這時出手將會非常有效，或者可助拜登從後趕上。

綜合報道

新州最大報逾百年來首撐民主黨

美國總統特朗普周日到新罕布爾州拉票當天，當地最大報章、保守派的《新罕布爾工會領袖報》高調宣布支持民主黨候選人拜登，並發表長篇社論逐一批評特朗普任內表現，是該報逾百年來首次支持民主黨候選人。

該報社論指出，特朗普處理新冠疫情的手法令美國走向黑暗深淵，他執政以來美國國債增加了7萬億美元(約54億港元)，即使扣除疫情後經濟援助方案，特朗普此前的施政也令國債增加3萬億美元(約23億港元)。社論又批評，特朗普將社交媒體「武器化」，並用於政治鬥爭上，利用言語技巧「擊潰所有前來挑戰的人，取悅粉絲，卻犧牲整個國家作為代價」。社論最後更直言，特朗普雖然並不總是100%錯誤，「但他對美國而言肯定是100%的錯誤」。

綜合報道